



**МИНИСТЕРСТВО  
ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
(МИНТРУД РОССИИ)**

**СТАТС-СЕКРЕТАРЬ –  
ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА**

улица Ильинка, 21, Москва, ГСП-4, 127994  
тел.: 8 (495) 606-00-60, факс : 8 (495) 606-18-76

31.07.2019 № 21-3/10/В-6081

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Президенту  
Национальной ассоциации  
негосударственных  
пенсионных фондов

К.С. Угрюмову

ул. 2-я Звенигородская,  
д. 13, стр. 42,  
г. Москва, 123022

Уважаемый Константин Семенович!

Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации в дополнение к письму от 26.06.2019 № 21-3/10/В-4948 о рассмотрении проекта федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях обеспечения сохранности пенсионных накоплений граждан» (далее – законопроект, проект), представленного письмом НАПФ от 29.04.2019 № 117, сообщает следующее.

Минтруд России считает, что дополнительно к механизмам, установленным Федеральным законом от 29.07.2018 № 269-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях обеспечения права граждан на получение информации о последствиях прекращения договоров об обязательном пенсионном страховании», необходимо усовершенствовать порядок смены застрахованными лицами страховщиков по обязательному пенсионному страхованию с тем, чтобы переход граждан от одного к другому страховщику не имел негативных последствий для застрахованных лиц в виде утраты части или полностью инвестиционного дохода, полученного от управления средствами пенсионных накоплений, либо в виде учета при передаче указанных средств убытков, полученных предыдущим страховщиком. Исходя из этого, концептуально поддерживаем идею, предлагаемую законопроектом, в отношении установления права подачи застрахованным лицом заявления о досрочном переходе в год, в котором на индивидуальном пенсионном счете застрахованного лица «фиксируется» сумма инвестиционного дохода.

Вместе с тем, сообщаем, что Банком России в отношении предложенного НАПФ законопроекта отмечено, что заложенный в проекте

ВЛ № 400

07.09.2019

подход решает проблему потери инвестиционного дохода при досрочном переходе, однако в то же время как итог приведет к ограничению права граждан оперативно сменить действующего страховщика. В этой связи Банком России предложен иной вариант решения проблемы потери инвестиционного дохода застрахованными лицами при смене страховщика, предполагающий при подаче застрахованным лицом заявления о переходе перечисление новому страховщику только новых поступлений средств пенсионных накоплений (например, страховых взносов, поступивших в пользу этого застрахованного лица после подачи соответствующего заявления), с последующей (по истечении определенного периода времени, по окончании которого происходит отражение (фиксация) на пенсионном счете накопительной пенсии застрахованного лица средств пенсионных накоплений с учетом инвестиционного дохода) передачей новому страховщику ранее сформированных пенсионных накоплений застрахованного лица с учетом накопленного инвестиционного дохода (либо без учета убытков).

Вместе с тем, дополнительно информируем, что позиция Минэкономразвития России в отношении законопроекта в адрес Минтруда России не поступала. В то же время Минфином России по результатам рассмотрения законопроекта отмечалось, что вопросы изменения подходов к порядку смены застрахованными лицами страховщика необходимо решать в рамках разработки проектов, регулирующих формирование системы индивидуального пенсионного капитала.

С уважением,



А.Н. Пудов